



海曙公园有群义务理发师

10年时间从一人发展到27人

□记者 吴震宁 文/摄

每逢周五、周六,在海曙公园北园的一个凉亭里,总有一群人在那里义务理发。春秋十载,他们从当初的一个人发展到了现在的27人,他们的服务范围,也从海曙公园扩大到了整个宁波地区,几乎每一天他们都在义务理发的路上。



公园凉亭里义务理发

前天上午9点左右,天空下着稀稀拉拉的小雨,在海曙公园北园的一个凉亭里,七八个围着红色围裙的义务理发师已经忙活开了。

“他们剃头发都是免费的,从来不收钱,已经有好多年了,每周的周五、周六上午,他们都会来这里为大家服务。多年如一日,一直这样坚持下来,确实不容易。”正在亭子里排队等候理发的周阿姨告诉记者,她来这里理发已经有四个年头了,前天上午,她是特意从联丰新村来这里的。

家住高塘二村的李老伯一边理发,一边乐呵呵地告诉记者,他在这里理发至少有七年了。“这些理发师和我年龄相仿,有共同语言,一边理发一边拉家常,很开心的。”

记者看到,凉亭不大,面积就10多平方米,一直都有七八个理发师在忙着理发,挤得满满的,再也不能多放一把椅子了。雨越下越大,还有市民打着伞陆续来这里理发。凉亭里站不下了,他们就在亭子外面打着伞耐心地排队等候。

已经坚持10年了

记者注意到,这些义务理发师都是中老年人。72岁的顾老伯是从理发店退休的,加入这个志愿者队伍已经有七个年头了,“我们做的只是不起眼的小事,能够聚在这里为大家服务,就是一种幸福。我们并不求回报,也没有什么值得大家啧啧称道的。”

记者了解到,这支志愿者队伍的发起人是胡巧明先生,10年前,他独自一人开始为大家义务理发。67岁的张阿姨告诉记者,她从59岁起,经人介绍,认识了胡巧明先生,受他这种精神的感染,就开始跟着他学理发,并在这里义务为大家理发,一直到现在,“发挥余热,感恩回报,就是我们的志愿服务宗旨”。

记者获悉,胡巧明先生几年前因为子女需要照顾,已经移居北京。目前这支志愿者队伍的总负责人是张阿姨。这些年来,随着志同道合爱心人士的不断加入,不仅队伍不断壮大,义务活动的足迹也开始遍布整个宁波市。



前天上午,海曙公园的凉亭里,志愿者在为市民免费理发。

每天都有志愿活动

“我们从最初的胡巧明先生一人发展到了现在的27人,年龄最小的40多岁,最大的70岁出头。10年来,除了始终保持每周五、周六上午到海曙公园北园开展义务理发活动外,现在还经常到社区、福利院、孤儿院为不同的人群理发,有的志愿者还在自己家中为大家免费理发呢。”张阿姨说。

在每个月的月初,他们就已经确定好了一整

个月的志愿活动。从张阿姨提供的一份活动时间表上记者看到,这个月除了每周五、周六的海曙公园义务理发之外,其他日期也都已经一天不落地排满了。活动地点不仅在多个社区,还有养老院、福利院、孤儿院等;近的在市区,远的要到江北洪塘、鄞州横溪、镇海骆驼等地。

最美阳台评选活动作品展示之三

让阳台充满着温情和美

□记者 边城雨

通讯员 谢耀荣 朱琼

市园林局、市风景园林协会、各区域管局与宁波晚报社共同发起的最美阳台评比活动依然在火热进行之中,许多市民把家中精心布置的阳台拍成照片拿出来参赛。今天,我们继续精心挑选了四个家庭的阳台,以飨读者。

有一个好消息首先要告诉大家,第一批通过晚报微信公众号“甬城甬事”(微信号ycys777)参加这次活动的市民,赠品多肉植物城管园林部门已经采购回来了,通过微信通知了大家,请接到通知的市民前去领取,领取时间即日起至19日(除休息天)上午8时半一下午5点,逾期将作放弃处理,领取地址在宁波市公园路188号中山公园门楼后,电话为87362072。

另据记者从大赛组委会了解到,比赛还在进行之中,有意参赛的市民可通过当地绿化部门报名参赛,也可关注晚报微信公众号“甬城甬事”(微信号ycys777),关注后可直接发送符合要求的照片,同时附上姓名、联系电话和简介即可。

远离喧嚣的小世界

阳台主人:叶女士(海曙区海光新都小区)

当初寻寻觅觅买下这座房子,最重要的原因就是有个大大的露台。在这个喧闹的城市中找一个安静的角落是件非常不容易的事情,然而我的小世界却近在咫尺。周末身处在这片小花园中所有的琐事都显得微不足道。看着自己种下的花草慢慢长大,洒下的种子结出果实,心里的快乐和满足是任何事都无法比拟的。泡一壶茶,坐在藤椅上,让时间慢慢地流过……



营造绿色阳台

阳台主人:沈先生(海曙区荣安佳境小区)

家里只有六平方米多的阳台。为营造绿色的阳台,只能在那里施展我的爱好。自己动手利用旧木材搭建花架。将有垂感的“吊兰”、“常春藤”挂在最上面。把“多肉”小盆放在中间。下面是小型“水石盆景”。

我的阳台虽小,绿色是永久的。看见眼前的花草变成美丽的“花房”,感受其中乐趣,心情就会无比舒畅。



我与花草两两相望

阳台主人:周女士(江东区通途路528弄50号)

每个女子都有一个花园梦,在梦的花园里编织着只有自己知道的美丽故事,这就是我家的阳台。

精心布置的阳台让家充满了温馨,所有的一切都在你触手可及处:娇艳的玫瑰、含羞的鸢尾、热烈的铁线莲、静好的木香……你与它们两两相望,安抚心灵。



把大自然搬回家

阳台主人:管女士(鄞州区石碶街道阳光丽园)

“农夫,山泉,有点田”,这些都是生活在城市里人们的梦想。而寸土寸金的现代城市,只有努力利用现有的资源来实现这一梦想。

记得两年前的一天,一个朋友在微信上晒他们家的阳台照片,看到满目的七彩花朵,一下子就心动了。

把阳台的摇椅拆了,做成了背景,把小鱼缸换成了大水缸,种下了一棵棵幼苗,收获了满目的彩色。美丽是需要传递的,把大自然搬回家吧!远离城市的喧嚣,独享一方宁静。

